

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el dia 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVIII

Nº 18.223

15 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIONES
(PAGO ADELANDADO EN LA ADMINISTRACION)

Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERA

Lunes 18 de Junio de 1917

Se
Los AN
30 en

CION
icos, 26 y 28
a tarde,
mera plana
la mitad.

Número suelto 5 cts

Compañía Transatlántica de Barcelona
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA
Vapores correos españoles.

Para NEW YORK saldrá del puerto de Almería el dia 25 del corriente el vapor

ALICANTE

admitiendo carga y pasaje para dicho puerto.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2 bajos.

SULFATO DE COBRE
Carburo de Calcio
Precios económicos
Droguería EL ARCO IRIS, Príncipe 8

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habla instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndolos quedado con todas las existencias que en ambos habla, donde encantará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PÉREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

SULFATO DE COBRE
en la
Droguería EL TRIUNFO
Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena
Precios económicos

OCAZION

MOTOR "CROSLEY"
de 15 HP. a gas pobre, tipo moderno,
completamente nuevo,
vendemos barato.

Guillermo Herrera

Almacén de Maquinaria.

Almería

LOS QUE TRABAJAN

Este cronista siente singular predilección por la tenacidad, que algunos motejan por machacarla. Cuando ve a esos incansables hombres, que ponen toda su voluntad al servicio de una causa, no puede por menos de sentir íntimo regocijo y aplaudirlos, que es tanto como estimularlos para que prosigan por la senda emprendida. El otro día este cronista dirigió sus pasos hacia la playa. Allí vió asados en sus obras del nuevo balneario a dos incansables amigos: a los señores Jover y Pérez Hita que año tras otro, con una constancia digna de loa, perseveran para lograr su ideal de montar en nuestra ciudad un balneario que compita en confort con los de las demás capitales costeras. Es un proyecto grandioso que no pueden realizar de una vez. Eilos me lo explicaron perfectamente, y en verdad que cuando dan completa cuma a él, va a ser cosa de que Almería se muestre orgullosa del trabajo de estos hombres.

Comenzaron el año pasado y no pudieron hacer otra cosa, sino instalar elegantes casetas junio al mar y dejar trazado el primer sa-

lón, sin poder trasladar los baños calientes. Ni se arredran los ante las dificultades y este año dan nuevo empuje a las obras, techando ese grandioso y hermoso salón, baldeando su enorme pavimento y terminando los baños de mar calientes, en habitaciones limpias, con nuevas pilas y con todas las comodidades apetecibles. Y no solo hacen este esfuerzo, en el presente año, sino que han hecho un bonito pabellón aislado del anterior y con entrada independiente para los pobres de beneficencia. Han instalado un motor, para que estos grifos calientes estén dotados con exceso de agua y se preparen a aumentar el número de casetas.

Esto es mucho, pero con ser bastante, cuando uno abarca lo que queda por hacer, comprende en la obra magna en que se han metido estos industriales, que bien merecen resultados lisonjeros. Están ahora el principio del fin. Este vasto salón se ha de enlazar con otros dos, también, amplios. Elos han de tener sus terrazas que avancen al agua. Uno de ellos, el tercero, será de dos pisos, y el cuarto, de tres pisos, y el principal será un hotel. En otro lugar se instalarán retretas, más allá un gran restaurante y por último se cincundará el balneario con

mercenarios resultados lisonjeros. Esto explicaron perfectamente, y en verdad que cuando dan completa cuma a él, va a ser cosa de que Almería se muestre orgullosa del trabajo de estos hombres.

Comenzaron el año pasado y no

pudieron hacer otra cosa, sino instalar elegantes casetas junio al

mar y dejar trazado el primer sa-

una cinta de eucaliptos, que le den una nota bella.

Hay tela cortada para algún tiempo, pero ello no les amedrenta y pasito trás pasito llegarán al final, poseyendo ellos un mequínico Balneario que no admitirá competencia alguna y por el cual tanto hemos venido batallando y suspirando. Tardará en realizarse todo el proyecto algo más de lo que quisieramos. Nosotros desearemos, como en todo cuanto se refiere a progreso de Almería, cerrar los ojos, y al abrirlos, encontrarlos con la realidad. Pero para atenuar esta ansiedad, pensemos que antes eran quimeras, y aunque ahora no sean realidades, tras ellas vamos. Admiraremos a esos hombres incisibles de voluntad férrea y alegrémonos que ellos van triunfando en una obra tan deseada como aplaudida.

En malos tiempos, con los malos por las nubes, han comenzado sus trabajos. Es algo heróico que merece el estímulo, de los que sentimos con tanta alegría el resurgimiento de nuestro solar patrio.

Hoy una cosa, mañana otra, poco a poco Almería va soltando los harapos pueblerinos que la envuelven para vestir el rostro de gran urbe.

CARBONES
Agencia Marítima Romero Hermanos
Bulevar 48

DE ITALIA.

Notas de la guerra.

La importancia de las nuevas operaciones llevadas entre el Adige y el Brenta debe considerarse en relación con la preparación bélica. La vitalidad de las tropas y la firme unidad del alto mando italiano de conservar la iniciativa.

A pesar de que continúan las dificultades atmosféricas también en la presente estación prueba de las enormes dificultades de este frente —se han desarrollado acciones eficaces acentuadas a la derecha de la línea alpina, cuyos resultados han sido conseguir el paso de Agnolla y el monte Orfaccia, y esto en una zona muy difícil y a 2.000 metros de altura.

Estas acciones son también notables porque tocan el nudo de las posiciones austriacas a oriente de la cima colindante con la zona de la meseta de Val Sugana que desemboca en el flanco de Trento. Teniendo en cuenta que precisamente en estos lugares fue detenida el ala izquierda austriaca durante su ofensiva del año pasado haciendo hasta todo éxito anterior del centro, donde las tropas austriacas avanzando se encontraban como aprisionadas quedando fracturadas tanto en la ofensiva en la derecha, puede apreciarse el juicio valor de los efectos de estas primeras irrupciones italianas que son promesas indispensables para una querida acción que pueda considerarse oportuna en esta zona de capital importancia.

Estas acciones, como todas aquellas que se desarrollan en la alta montaña, no permiten grandes desenlaces, pero demuestran que la contraofensiva austriaca del Carso, de la cual el alto mando enemigo, no pudieron jactarse, de éxitos territoriales, ha querido indicar que ya la por las pretendidas graves pérdidas sufridas por el ejército italiano, no han perjudicado de ninguna manera su potencialidad.

Esto es mucho, pero con ser bastante, cuando uno abarca lo que queda por hacer, comprende en la obra magna en que se han metido estos industriales, que bien merecen resultados lisonjeros. Esto explicaron perfectamente, y en verdad que cuando dan completa cuma a él, va a ser cosa de que Almería se muestre orgullosa del trabajo de estos hombres.

Comenzaron el año pasado y no

pudieron hacer otra cosa, sino instalar elegantes casetas junio al

mar y dejar trazado el primer sa-

UNA VENTAJA

La supresión de adjetivos

Las economías del papel van a producir cierta ventaja a los lectores de periódicos, de levantar a la práctica a los de los propósitos que se anuncian.

He aquí algo de lo que se propone llevar a cabo nuestro estimado colega «La Correspondencia de España»:

«Haremos cuanto nos sea posible por compensar la falta de espacio, dada la escasez de papel, con una nueva forma de confeción, y con fórmulas nuevas de redacción. Tal vez esta carencia de papel sirva para redimir a la Prensa del abuso de adjetivos y de la pléthora de retórica útil.

Narraremos los sucesos en forma concisa, daremos cuenta de los acuerdos políticos en escuetas noticias, condenaremos a perpetuo olvido los chismes de menor cuantía, prescindiremos en absoluto de las informaciones profesionales, más propias de los organismos consagrados a determinada especialidad, reduciremos los espacios dedicados a títulos y ornamentación tipográfica, y haremos de la edición una hoja repleta de texto interesante.

Perdédemos quienes ya no se vean llamados con el pomposo y algo titulado «el Ilustre hombre público» y «el eloquente orador parlamentario», en atención a que la brevedad nos obligará a prescindir de ampulosidades. La reforma que nos obliga a realizar la falta de papel es dolorosa; pero nuestros lectores la perdonarán por aquello de que «A la fuerza ahorcan».

LIBROS RECIBIDOS

«La imposible». El conocido editor de Barcelona don Ramón Sopena, ha tenido la bondad que la agradecemos, de enviaros un ejemplar de «La imposible», novela original del popular escritor A. López de Haro, que acaba de publicarse.

En esta obra revelase el famoso autor como profundo psicólogo, observador experto y consumado conocedor del corazón femenino, cuyas impresiones expone de manera precisa y en correcto estilo.

«La imposible», que forma el volumen XXXV de la notable Biblioteca Sopena, es una novela pasional de gran intensidad dramática, cuyas páginas deleitan y conmueven en grado sumo, por lo que al lector, sugestionado, le es imposible abandonar su lectura, una vez comenzada, hasta haber pasado sus ojos sobre la última línea.

«La imposible», que deben apresurarse a adquirir los amantes de la amena literatura, se vende en todas las librerías de España, y en casa del editor (Provenza 93 a 97), en Barcelona, al precio de 1'50 pesetas.

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO.

Acción de reconocimiento de hija natural. — Su transmisión a los herederos del hijo ilegítimo. — Posesión de estado. — Remoción de Consejo de familia. — Sentencias de 24 de Febrero de 1917. — El nacimiento de un hijo natural se inscribe en el Registro civil como de padres desconocidos. Al fallecer su preunto padre natural, la madre de éste demandó a su viuda para que, reconociendo la posesión constitutiva del carácter de natural de aquél, se hiciera constar así en el Registro, anulándose la inscripción anterior, y en su consecuencia, se anulase también la constitución del Consejo de familia que venía funcionando nombrándose otro, de acuerdo con lo que el art. 302 del Código civil determina para los hijos naturales.

— Es un gran poeta — me decía hace poco tiempo un compañero — y tiene para hablar una facilidad y una memoria para los datos, verdaderamente pasmosa.

Y en esta tarde he pensado en tirarme de la vida intima del poeta...

Tome usted asiento — me ha dicho don Antonio — y dígame lo que desea.

Mire usted, don Antonio, yo

soy un poco periodista y desearía tener con usted una conversación sobre su vida literaria, para darla a la publicidad. Si no tiene usted inconveniente puede fijarme hora y lugar para poder hacerlo.

— Pase usted, ehora mismo, al despacho, que nunca me gusta hacer volver a las personas que dejan algo de mí — me ha dicho sonriendo bondadosamente.

Y hemos entrado juntos a un despachito coqueto que hay al lado de la biblioteca. Hay un reloj parado que quizá señale una hora feliz o un momento terrible de la vida del maestro, dos retratos de una linda muchachita y un cuadro que representa al poeta cuando sorteaba la vida y tenía sus energías como las rosas de los rosales en flor, llenos de ilusiones; he comparado por un momento lo que era con lo que es y lo he visto igual. Para los poetas no hay tiempo.

Don Antonio se ha sentado frenéticamente y ha esperado.

— Le he dicho. Yo le hice hacer unas cuantas preguntas a las que usted contestaría o no, según crea conveniente.

— Si de mi depende, contestaré a todas ellas.

— Vamos a ver, don Antonio, cómo empezó usted a escribir?

El ha recordado unos momentos y después me ha contestado.

— Como todo ser que se encuentra en un estado superior al normal necesita para expresar sus ideas un lenguaje superior al que se emplea normalmente, yo creo, que los hombres que se enamoran necesitan un modo de dar a conocer sus pensamientos superiores a la prosa, esto es, el verso. Yo me enamoré leyendo diez años, cosa nada de extraña, puesto que Dante quiso a Beatriz de siete; me enamoré como le decía a usted, antes, de una muchachita llamada... ideal, que iba por las tardes a jugar al Malecón y yo extasiado la contemplaba desde el muro de mampostería, hasta que las últimas luces crepusculares caían en la sombra; una tarde me fui derecho al despacho de mi madre, sintiendo dentro de mí, el deseo de llevar a las cuartillas unos cuantos versos, que yo entonces, no sabía ni como se hacían siquiera; cogí un libro de poemas del duque de Rivas y después de haberme fijado mucho en las rimas, hice un verso a mi modo y ocultándome debajo de la chaqueta, como quien comete un crimen, salí de mi casa, llegué al Paseo, que en él vivía la juventud y como me encontraba abierta la ventana por ella arrojé las poesías y hui...

— Don Antonio, ¿cuáles son sus escritores y poetas preferidos?

— En la poesía lírica son mis favoritos el duque de Rivas, Zorrilla. Nunca me ha gustado Espronceda, únicamente su «Canto a Teresa» que es hermosísimo. En la poesía dramática Calderón, Lope de Vega y Tirso y en comedias Alarcón y las de Lope de Vega.

— ¿Recuerda usted el título de alguna de sus primeras poesías?

— Tengo una que ya leyó en muchas logias mágicas y que más tarde se publicó por don J. C. Alcazar en el «Parlemento», por cierto que en él aprendí que para ser buen escritor, se necesita saber escribir bien y además que ponen los cajitas un poco de cuidado; digo esto, porque en esa verano sólo hay un rincón que dice: «La entrada de los bárbaros en Roma» y pusieron «La entrada de los bárbaros en Roma» y ya me figuraba yo al ejército de bárbaros vacío al hombro y navaja de efectar en riata, efectuando a todos los Consules y Pro cónsules que allí hubiera.

Reímos un poco; después, yo le pregunté:

— ¿Y usted cree que estamos en un momento de adelanto o de retroceso en la literatura?

— Da retroceso, de un enorme retroceso; los modernistas han desvirtuado por completo a la poesía lírica y el cine, en el que un drama se desarrolla en unos pocos minutos ha hecho un daño inmenso a la poesía dramática.

BARRILES DE PINO EN CORTE

del fabricante D. Juan Antonio López

Se ofrecen trecientos mil para entregar en Almería desde esta fecha al 20 de Septiembre.

Para precios y condiciones, informar a Manuel Cortés, Alhama de Almería.

—¿Y cómo fué que estando usted en Madrid no se quedara allí todo en Madrid? —sos prefiero a todos los demás escriviendo?

—Verá usted, yo allí en Madrid asistía a las tertulias de los mejores escritores, conocía a Grilo, a Alarcón, Pascual, Velázquez de Castro, Fígueroa, Pedregal, Félix, Bonilla y a otros pertenecientes a la escuela económica, alentado por ellos y siendo muy joven el triunfo me parecía cercano y fácil; veía casi alcanzados mis ideales y me gustaba luchar para vencer. Uno de los que más me alentaron fué don José Salvador y Salvador, un gran escritor, poco conocido, pero que lo mismo escribía en el castellano del siglo XV que del XVI!

que del XIX; pues bien, una noche el llegar a la tertulia me dijeron que si yo quería que me presentasen a Zorrilla. Yo, ya comprendí que el desiderio tratándose del Rey de los trovadores, del creador del alma de don Juan, que es el alma de la reza española. A la mañana siguiente, reunidos con Zorrilla después del gran recibimiento que le hizo Madrid a su llegada de Méjico, él nos dijo a todos: —¿Quiéren ustedes que les abra el corazón? pues vengo de Méjico con dos duros únicamente; hubiera preferido que en vez de tantas palomas como han echado a volar a mí llegada, me hubieran dado gallinas. Yo, claro, dije para mí, con que este que es el Rey de los trovadores no tiene para comer, y fué introduciéndose en mí la idea de salir de Madrid y venirme a Almería. Otra noche el pasó por el Café Sulzo vi que dentro estaba don José Salvador tomando un chocolate con media testada, pesé y le dije: —¿Qué es eso, don José, usted solo? —Estoy desayunándome —me contestó. A mí me extrañó porque eran poco más de las doce de la noche. —¡Céntome lo dice. —No ha tomado usted nada hoy? —No, señor; los lunes como en casa de un señor, los martes en casa de otro, tengo repartidos los días de la semana menos el viernes, que no como y lo peor no echa comida, es que mira usted —dijo— desabrochándose el ruso que entonces se llevaba —no tengo más ropa que el ruso —y me mostraba el pecho completamente descubierto. Fue nevaba, sonó frío; decididamente me vine a Almería.

—Don Antonio, ¿cuénteme usted alguna anécdota de su vida? —Tengo tantas; para conocerlas necesitaría leer usted «Mis confesiones», libros inéditos.

—¿Por qué, don Antonio? —le he interrumpido —no los publica usted?

—Porque me pasa como a aquel señor, amigo mío, que tenía su molino siempre parado; un día le pregunté el por qué de aquello. Mi negocio —me dijo— consiste en tenerlo parado, cuanto más le haga andar más pierdo. Y yo digo, cuanto más público más pierdo. Pero no le he contado ninguna anécdota.

Véase usted —me ha dicho después de haber recordado un poco— hay en mi vida un capítulo que bien pudiera titularse «De como un idealista se libra por su propio idealismo de tener que comprar seis pares de zapatos, seis trajes, doce sombreros y algunas otras cosas más que en él se narran». Yo tenía entonces quince años y estaba en un balneario en donde había una mujer que se llamaba Carmen y tenía treinta años, yo me enamoré perdidamente de esa mujer y por las mañanas, antes de que nadie se levantase, yo escribía versos con carbunclo en las paredes del balneario; una mañana fui descubierto por ella, yo me eché a llorar y ella me dijo: —Para padecer el error de amar a un hombre, prefiero padecer el error de amar a un niño. Ella se vino a Almería, yo también; hablábamos por las noches de viento a ventura, emmocionaba un jardín, la luna iluminaba la cara bellísima de Carmen. Yo idealista casi no me atrevía a mirar al solitario, yo creía que se iba a disipar, al verla, como si fuera un sueño. Cuando me retiraba a mi casa yo miraba a la luna y me parecía que se reía de mí. Carmen después tuvo otros amores y de ellos seis hijos, y yo, el pobre idealista, si hubiera sido práctico...

R. Dolfo de Alvarado

NOTAS UTILES

Hospital provincial.

Médico: don Rafael Araez Pacheco.

Practicante: don Antonio García Gómez.

Rotén, de 3 a 5: practicante, don Francisco Gutiérrez.

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión José Lázaro Martínez, Francisco Mayoral Zamora, Manuela Blázquez Catalá y Juan Plaza Barrios. La situación era de 60 hombres y 10 mujeres.

Servicios de la Policía

—«El Fransúa» a la cárcel.

Por la Policía ha sido conducido a la Prisión Provincial, el conocido rotero José Lázaro Martínez (e). El Fransúa, para que cumpla quince días de arresto en equivalencia a una multa gubernativa, que se refiere a mí. Carmen después tuvo otros amores y de ellos seis hijos, y yo, el pobre idealista, si hubiera sido práctico...

—Don Antonio, ¿qué animal le gusta a usted más?

—Ha pensado un rato y me ha dicho —Quizás por ser el único animal a quien he cantado en mis versos...

Denunciados.

La Policía ha denunciado ante el señor Gobernador civil, a Faustino Zapata Romero, a María Martínez Meturana y a Nicolás Vera Ramos (a) El Nicelás, por faltar a la moral, siendo multados cada uno por el señor Polo de Lara en 75 pesetas.

Riña y herido.

En la mañana de ayer riñeron en la Puerta de Purchena, los jóvenes Juan Ortega Iglesias, Luis Giménez Yeste y Juan Martín Marín, resultando éste con desheridas, una en la cara y otra en la mano izquierda, producidas por los cortes que le asentó con un chichillo de mosa, el Juan Ortega Iglesias.

La Policía intervino oportunamente, deteniendo al agresor y al Luis Giménez Yeste y conduciéndolo a la Casa de Socorro al herido, donde fué asistido convenientemente.

Los detenidos ingresaron en la Cárcel por orden gubernativa a disposición del Juzgado de Instrucción.

«La Loca» encerrada.

Por la Policía ha sido ingresada en la cárcel, si ama de casa de prostitución Manuela Blázquez Catalá (e) La Loca, para que cumpla quince días de arresto impuestos por el Gobernador civil señor Polo de Lara.

CARBONES
Agencia Marítima Romero Hermanos
Bulevar 48

EL ETERNO TEMA

Las casas baratas.

El abaratamiento de los alquileres de viviendas es cuestión que preocupa en la actualidad a muchos Ayuntamientos de España. Es un problema que ha sido abordado ya en muchas capitales, considerando de vital interés para las clases menesterosas.

Municipios como el de Sevilla, por ejemplo, que incluye en su plan de reformas la construcción de casas baratas para los obreros y en sus presupuestos consigna para atender en parte a tal reforma la respetable cantidad de 500.000 pesos.

No obstante el celo de aquel Municipio, atendiendo de modo tan eficaz problema tan importante, la prensa de allá arremete contra el Ayuntamiento y aún le pide poco la concesión de 500.000 pesos destinadas a tal fin.

Con mucho menos nos conformamos nosotros. Aquí nada se ha hecho en favor de las casas baratas para obreros.

En Almería no hay casas para obreros. Si vais a los barrios apartados de la ciudad, vereis infinitud de viviendas, muchas de ellas sin mas hueco para su ventilación que la puerta de la calle. Vereis locales estrechos, sin aire y sin sol, donde en el espacio que para una sola persona sería diáfano dormir, duermen casi amontonadas cuatro o cinco personas.

Vereis habitaciones donde el cedador, la cocina, el dormitorio y el retrete, forman una sola pieza y ésta lóbrega, húmeda con aspecto más propio de cibúl que de vivienda para seres humanos.

De las casas situadas también en los barrios de la ciudad y que en sus construcciones se ha cuidado un poco mas de la higiene, no queremos hablar, porque estas casas no son para obreros, mejor dicho, el precio de alquiler no está al alcance de los obreros. Son casas por las que se cobran 25, 30 y 35 pesetas mensuales y estos alquileres no son para pagados por los pebres.

Precisaría en Almería una labor fecunda y tenaz en favor de las casas baratas. Sería ocasión de hacer un llamamiento a los capitalistas, que encontrarían medio fácil de colocar el dinero en más provechoso negocio que el educe y atávico procedimiento del cupón sorteo.

Venta de carbón Cardini.

Se admitirán ofertas por separado o juntas hasta el día 23 de los corrientes para la compra de 2 partidas de carbón descargadas del vapor «Ribston» en las playas de Guadix Viejas y Adra.

En las ofertas el precio ha de ser por tonelada de 1000 kilos en los sitios donde se encuentran de posibilitado y los gastos de carga, transportes y demás de cuenta del comprador.

El pago se efectuará al siguiente día de la adjudicación en el despacho de los señores Mac Andrew y C. Lloyds Agents, Martínez Campos 10.

UN BANQUETE

En honor del Gobernador Por nuestro cumplimiento

Ayer tarde, a las dos y media, se celebró el banquete popular organizado en honor del Gobernador civil don Enrique Polo de Lara, en justa recompensa a los excelentes servicios prestados durante el corriente tiempo de su mando en esta provincia.

La fiesta tuvo lugar en uno de los tinglados del muelle de Levante.

Antes de la hora señalada, numerosísimas personas de todas las clases de la sociedad que se habían adherido al homenaje, se habían congregadas en el local, destacándose el elemento político.

Después de las dos llegó el señor Pele de Lara, acompañado del alcalde accidental señor Pérez Burillo, Presidente de la Diputación señor Seler Bayona, don Manuel Esteban, Presidente de la Junta de Obras del Puerto, y otras significativas personalidades.

La presidencia la ocupó el festeado, sentándose en torno de la mesa los señores Esteban Navarro, Soler, Pérez Burillo, Cervantes, Sanchez Eutenea, Fernandez Alvarez y otros.

A los acordes de la banda de música que amenizaba el acto, comenzó a servirse el siguiente menú:

Paella a la valenciana;
Merluza salsa tartara;
Filetes de ternera en salsa.

Dulce.

Helados.

Entremeses y vinos variados.

Antes de terminar, el señor Fernández Alvarez dio lectura a una poesía dedicada a los desgraciados pequeños de «Pan y Letras», cuya inscripción fué la eterna pesadilla del Gobernador y a varias adhesiones recibidas, sumándose al homenaje celebrado por tan celoso funcionario.

Seguidamente el señor Villegas (don Antonito), ofreció el banquete al señor Polo de Lara, dedicándole justísimas alabanzas por la gestión honrada que ha zo en Almería durante su mandato.

El Gobernador, al levantarse, fué saludado por una estruendosa salva de aplausos.

El señor Polo de Lara, henchido de satisfacción por el hermoso acto celebrado, agradeció el espléndido, declarando que durante el tiempo que le quede de existencia, perdurará en su mente el recuerdo cariñoso de ayer y el nombre de Almería, ciudad hermosa, de limpicio clima, honradez y noble, cuya muestra la dan sus hijos.

Las últimas palabras del Gobernador civil, fueron rhogadas por los aplausos.

Cuantos asistieron al banquete, en manifestación, acompañaron al señor Polo hasta su despacho oficial, donde dió las gracias a cuantos los saludaron.

Una taza

da buen café, completamente pura y sin refuerzos de ninguna clase, se puede saborear en el café Sulzo.

CURSOA

LAS NACIONES.

Un diario que se publica en Londres, califica a las naciones de la siguiente manera:

Rusia, carcelero de sus vicios. Francia, abusivo de lo grande. Inglaterra, Mercurio de la Historia.

Alemania, dañador siempre apurado.

España viuda de la Gloria. Austria, bárbara de los zares. Italia, mentira de un brillante. Holanda, casta del Océano.

Bélgica, armilla por la fuerza. Suiza, cantinera de los ejércitos.

Suecia y Noruega bacalaos monásticos.

Dinamarca, enano de librea.

Esados Unidos, la fragua de la industria.

Portugal, sello de vasallos.

Siria, manto que al fin se romperá.

Polonia, lago de lágrimas.

Tarquia, estorbó de la civilización.

Méjico, la tumba de Europa.

Doctor Eduardo Pérez Gano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO

COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

UNA CARTA

Viajeros.

En el río mixto llegó anoche de Madrid el diputado provincial don Luis Giménez Canga-Aguila.

—También regresó de Madrid el joven don Francisco Rueda Ferrer, hijo de su ru Director.

—Ha marchado a su posesión temporadas, el propietario don M. Z. a.

Bofica Central
del Licenciado
José Pérez López,

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas y minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas vendas antisépticas.—Servicio esmerado y económico.
15. REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Reunión de empleados.

Los empleados de esta Delegación de Hacienda se reunieron ayer, para constituir la Junta de defensa.

Fueron designados: presidente don Enrique Vilacampa; vicepresidente don José Pérez López y secretario don Rafael Gutiérrez.

Torpedero.
Al mediodía de ayer fondeó en medio de la bahía el torpedero de nuestra marina de guerra número 8. Procedía de Cartagena.

D. E. P.
Ha dejado de existir en esta capital, la apreciable señora doña Cristina Mirabilis Piscopo, viuda de don Gabriel Maresca y madre de nuestro amigo don Salvador Martín Santa María.

Presidente de la Cámara Agrícola de Vizcaya.

15 Junio 1917.

Fundación

PUNTAS DE PARIS

Agencia Marítima Romero Hermanos

Bulevar 48

CUADRO DE EFECTIVOS

Primer Ejército norteamericano

La prensa norteamericana publica el siguiente cuadro de efectivos del primer Ejército norteamericano que vendrá a luchar en Europa:

Diez y seis divisiones de Infantería, constando cada una de ellas

913 oficiales y 27 243 soldados,

Diez y seis Hospitalares d'visorios, con 24 oficiales y 222 soldados.

Jubileo de las 40 horas, en el Sagrado Corazón de Jesús.

Cultos.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas romero a la oración.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Horas de consulta, de 2 a 5.

Cáscaras de naranjas

secas, se compran a buenos precios. Darán razón. Reina 2, principal.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5, Puerta de Purchena 2

Bariles de pino

Clase como las más superiores, a 170. Informaré B. cerra, frente al Banco de España.

Desguace de buques

Compramos toda clase de escotillas procedentes de desguaces de buques. Informes: AGENCIA MARITIMA CERRA, Aljón.

Se alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Tafía número 24, un piso bajo en la calle de Zafra número 6 y dos magníficas cocheras en la calle de Tafía 20 y 24. Informarán: Tafía 20.

SARNA (RONA)

Sin bano la cura rápidamente el Antisárni. 3 pescetas frasco. Desconfiar de los Sulfuretos! Depósito J. Romero. Paseo del Príncipe 37, farmacia

Doctor Manuel Martínez

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana A de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA 3

MOSAICOS ROPOERO

FABRICA DE Pavimentos hidráulicos DE

Eduardo López

Calle de Granada 62

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en su tiestos, de las que han buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptos por miles, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Álvarez, Almería

SULFATO DE COBRE Caldo Bordelés

Piezas recambio para sulfatadoras

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el caballo, lo hermoso, levita la caída y calvíos, destruye la carne. Dá visita en Droguerías, Perfumerías y principales Pequerías.

Concesionario exclusivo, UMBANO FERNANDEZ GIMÉNEZ.

La Ciudad de Londres

Recibidas las novedades para la presente estación en todos los géneros de sus ramos de panadería y tejidos.

Gran sastrería

Competimos en uniformes militares con las casas más acreditadas de Madrid.

Magníficas colecciones en trajes hechos para caballeros y niños a precios bañatísimos.

LA CASA DE

JOSE MOLINA E HIJOS

Es la que viste más barato y más elegante.

GRANADA 20 PUERTA DE PURCHENA.—ALMERIA.

SULFATO DE COBRE y alambre para parrales.

Precios más baratos que de fábrica

CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

La Serrinera Catalana

Gran Fabrica de serrín de corcho la bolita

Para precios y condiciones dirigirse a D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 17.

De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche, dice lo siguiente:

En el Nordeste de Corfú, el enemigo inició un violento fuego a nuestras posiciones.

En Bovelle, mientras los desacuerdos dieron un alto, se reanudaron las trincheras la artillería, fracasando los preparativos y los ataques, quedando establecida la tranquilidad al poco rato.

Durante la noche, en el Este de Reims y en el Norte de Amberes, nuestro fuego dispersó los econocimientos enemigos.

En Weenie y los Vosgos, efectuamos con gran éxito algunos ataques de mano, destruyendo numerosos refugios y cogiendo varios prisioneros.

De Inglaterra.

También desde Londres telegrafian oficialmente lo que sigue:

Durante esta madrugada, una escuadrilla de aviones alemanes intentó penetrar en Inglaterra por la parte del Condado. Dos aparatos consiguieron internarse un

poco, lanzando algunas bombas que no ocasionaron grandes daños, pero sí produjeron un incendio en un pueblo de la costa.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Emprestito de libertad

Comunican de Nueva York que el resultado definitivo del empeño de libertad, no se conoce exactamente, pero supera a catorce millones.

De Alemania

Desde Berlín comunican las siguientes noticias:

En Flandes se nota gran actividad por parte de la artillería.

En el Sur de Wartenton, rechazamos a un desembarco inglés, restando también bastante actividad entre los combatientes.

Entre el canal de La Basse y Arras hubo otra lucha.

En Cambray los ingleses continúan los movimientos de avance durante la noche anterior y la mañana.

En Maichy y Croiseilles, mientras rechazábamos a los ingleses penetrando también brevemente en nuestras trincheras de

penetro momentáneamente una

partida en nuestras trincheras de

los ingleses.

En Inglaterra.

También desde Londres tele-

grafian oficialmente lo que sigue:

Durante esta madrugada, una escuadrilla de aviones alemanes

intento penetrar en Inglaterra por la parte del Condado. Dos apa-

ratos consiguieron internarse un

poco, lanzando algunas bombas que no ocasionaron grandes daños, pero sí produjeron un incendio en un pueblo de la costa.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Durante la noche anterior y la mañana,

los ingleses continúan los movimientos de avance durante la noche anterior y la mañana.

En Maichy y Croiseilles, mientras rechazábamos a los ingleses penetrando también brevemente en nuestras trincheras de

los ingleses.

En Inglaterra.

También desde Londres tele-

grafian oficialmente lo que sigue:

Durante esta madrugada, una escuadrilla de aviones alemanes

intento penetrar en Inglaterra por la parte del Condado. Dos apa-

ratos consiguieron internarse un

poco, lanzando algunas bombas que no ocasionaron grandes daños, pero sí produjeron un incendio en un pueblo de la costa.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Durante la noche anterior y la mañana,

los ingleses continúan los movimientos de avance durante la noche anterior y la mañana.

En Maichy y Croiseilles, mientras rechazábamos a los ingleses penetrando también brevemente en nuestras trincheras de

los ingleses.

En Inglaterra.

También desde Londres tele-

grafian oficialmente lo que sigue:

Durante esta madrugada, una escuadrilla de aviones alemanes

intento penetrar en Inglaterra por la parte del Condado. Dos apa-

ratos consiguieron internarse un

poco, lanzando algunas bombas que no ocasionaron grandes daños, pero sí produjeron un incendio en un pueblo de la costa.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Durante la noche anterior y la mañana,

los ingleses continúan los movimientos de avance durante la noche anterior y la mañana.

En Maichy y Croiseilles, mientras rechazábamos a los ingleses penetrando también brevemente en nuestras trincheras de

los ingleses.

En Inglaterra.

También desde Londres tele-

grafian oficialmente lo que sigue:

Durante esta madrugada, una escuadrilla de aviones alemanes

intento penetrar en Inglaterra por la parte del Condado. Dos apa-

ratos consiguieron internarse un

poco, lanzando algunas bombas que no ocasionaron grandes daños, pero sí produjeron un incendio en un pueblo de la costa.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros.

Durante la noche anterior y la mañana,

los ingleses continúan los movimientos de avance durante la noche anterior y la mañana.

En Maichy y Croiseilles, mientras rechazábamos a los ingleses penetrando también brevemente en nuestras trincheras de

los ingleses.

En Inglaterra.

También desde Londres tele-

grafian oficialmente lo que sigue:

Durante esta madrugada, una escuadrilla de aviones alemanes

intento penetrar en Inglaterra por la parte del Condado. Dos apa-

ratos consiguieron internarse un

poco, lanzando algunas bombas que no ocasionaron grandes daños, pero sí produjeron un incendio en un pueblo de la costa.

Más tarde, varios zeppelines efectuaron una excursión en el Este y Sureste de la costa. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a uno de los zeppelines, el cual cayó ardiendo, siendo recogido por nosotros

**AGUAS
minerales
NATURALES DE**

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad 12--Madrid

CARABAÑA

... PURGANTE ...
... DEPURATIVA ...
... ANTIBIÓTICA ...
... Antiherpéticos ...



De venta en todas las centrales y buenos establecimientos de electricidad.
A. E. G. Thomson Houston Ibérica. S. A. Madrid

USE Vd.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 68, Madrid.

Preparado eficazmente para el cuidado higiénico de los pies.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.

Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presto bns cierra la caja la frasca de ARKOYO.

Indispensable el Riomil

Util para los demás

por

BRAVO Y LECEA,

Anuario para 1917

Edición encuadrada, el ejemplar 5,50 pesetas

Idem de lujo, idem 7 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estadio 14, bajos — Granada, Jaén

¿Quiere Vd. ganar dinero?

Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI

de hacer medias y demás artículos

de puntos que se venden desde 150

pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa

fundada en 1888, calle de Cortes

476, Barcelona.

La Perla Antigastrágica
del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afec-

ciones del estómago, sea dolor, acidez

o vinagres, vómitos después de las co-

midas, inapetencia, debilidad estomáci-

ca, sábanas, diarreas y en general

para todas aquellas molestias revolu-

ciones digestivas, sanas o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al au-

tor.

Depósito: Sevilla, El autor farmas

de El Gato, Tetuán 20;

Almería, Botica Santo Domingo, de

D. Juan Vives Pérez, Paseo del Prin-

cipe,

Precio de cada frasco 24 reales.

ADUANAS

Academia preparatoria para el Ingre-
so en el cuer-
po de Adua-
nas. Profesorado técnico. Detalles:
D. CAMILO CELA, Aduana Nacional

SEGUROS

Accidentes,
Incendios,
Marítimos

TEODORO FERNANDEZ

Bulevar, 79

ALMERIA

COMPAÑIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, té y tapiocas.

La Mutual Franco-Española

SO CIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORROS POPULAR
Calle de Alcalá, núm. 38--MADRID

Objeto de la Sociedad: Creación de capitales mediante entregas de CINCO pesetas al mes durante diez años.

Garantías á seguridades absolutas para los socios

1.º Los fondos recaudados se invierten inmediatamente en valores de Estado español y se constituyen en el Banco de España, en DEPOSITOS INTRANSFERIBLES, que no pueden retirarse sin la autorización de la Comisión general de Seguros y la Junta Consultiva y mediante una Real orden del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

2.º Todo socio tiene derecho a comprobar por sí mismo, en cualquier momento, la capitalización de Seguros de su respectiva Asociación.

3.º También pueden anualmente examinar las cuentas, balances y todos los antecedentes de su respectiva Asociación.

4.º La Mutual Franco Española tiene constituido un DEPOSITO DE 427.400 pesetas por las Asociaciones en curso conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908.

5.º Funciona la Sociedad sujeta a la vigilancia de una comisión de socios nombrada por la Junta general, a la Inspección general de Seguros establecida en el Ministerio de Fomento, a la dirección de un Consejo general y a la de los especiales constituidos en casi todas las provincias de España.

Situación de la Sociedad

	Suscriptores.	Partes suscriptas.	Capital suscripto.	Préstamos efectivos y depósitos en el Banco de España.
En 30 de Junio de 1916 . . .	131.188	163.643 1/2	98.186.100	26.721.286,31
En 30 de Septiembre de 1916	137.297	171.320	202.792.000	28.206.043,42

Asociaciones de contraseguro

Se forman y liquidan anualmente entre los herederos o beneficiarios de los asegurados fallecidos. Dadas 1902 viene satisfaciendo más del doble de la que pagaron en vida los asegurados fallecidos.

Pagos realizados

Importa lo satisfecho a los beneficiarios de pólizas, 2.933.289,07 pesetas.

La Mutual Franco Española es la más antigua de sus similares en España.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL